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Une grue de chantier peut relever une 
charge  P  de 1500 daN. 
 

1- Déterminer le diamètre du câble 
sachant que Re = 1000 Mpa et que le 
coefficient de sécurité est de 10. 
 
2- La longueur du câble est de 12 m, 
son diamètre est de 20 mm, le module 
d’élasticité de 210 000 Mpa. Calculer 
dans ces conditions l’allongement du 
câble. 
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Exercice 2 : 

Rail de guidage de palan. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dans un atelier un rail support de palan rep.1 est maintenu au plafond rep.2 par 4 boulons 
rep.3. 

Le serrage des écrous développe sur chaque boulon une force de traction de 2000 daN. 
La charge, le poids du palan et du rail développe sur le support rep.1 une force   P  = 3000 daN.  

 
1- Calculer la force subit par chaque boulon.  
 
2- Les vis sont fabriquées en acier dont la résistance élastique est de 500 Mpa. Le module 

d'élasticité longitudinale est de 210 000 Mpa. On prendra un coefficient de sécurité de 10. Dans ces 
conditions calculer le diamètre minimum du noyau de chaque vis. 

 
3- Les vis montées ont un diamètre de 30 mm, une longueur de 50 mm. Dans ces conditions 

calculer l'allongement de chaque vis. 
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